

# 埃及热气球爆炸是“人祸”？

## 中国外交部派遣工作组协助开展善后工作



核心提示

□综合新华社、中国日报2月27日消息

综合外电报道，当地时间2月26日，在埃及著名旅游胜地卢克索发生一起观光热气球爆炸坠落事故，造成19人遇难，其中包括9名香港游客。卢克索省省长当天宣布暂停所有热气球飞行活动。

埃及调查人员26日推测，热气球驾驶员在起火后没有及时关闭控制阀门，而是自行逃生，是热气球爆炸的原因。



2月26日，在埃及首都开罗，工作人员运送卢克索热气球事故遇难者的遗体（新华社发）

## 1 人为事故？

一名调查人员说，热气球当地时间26日7时后开始下降，一条电缆与装有氦燃料的管子缠绕在一起，气球着火，迅速下落。

另一名地方安全官员描述，热气球着火后，一只装有气体燃料的罐子爆炸。热气球随后下落大约300米，坠入卢克索以西哈格尔·达哈比亚村一处甘蔗田。

埃及民航部门一名不愿意公开姓名的官员认定，事故原因是热气球驾驶员应对突发情况不当。他告诉美联社记者，初步调查显示，驾驶员

在着火后没有关掉阀门以阻止热气球爆炸，而是跳出热气球逃生。

当地旅游部门不认同这一说法。卢克索旅游联合会主管穆罕默德·奥斯曼推测，事故原因是民航主管热气球驾驶执照颁发的部门失职。他说：“那些人没有做好他们的工作……没有检查热气球，不经审查就颁发驾驶员执照。”

民航部门主管穆罕默德·谢里夫在事故现场证实，热气球驾驶员的执照今年1月刚获得续签。“每次更新执照，我们都会检查热气球（状况），测

试驾驶员。”他说。

埃及主管官员确认，热气球载有20名游客和一名埃及驾驶员。18名游客当场死亡，包括9名中国香港人、4名日本人、两名英国人、两名法国人和一名埃及人。两名英国游客和埃及驾驶员受伤，其中一名英国人被送往医院后伤重不治。

据当地旅行社透露，从热气球上跳下的驾驶员伤势较重，目前他神志清醒，不过身体有70%的烧伤。

中国外交部26日晚派遣工作组紧急奔赴埃及，协助开展善后工作。

## 2 爆炸声大

美国摄影师克里斯托弗·迈克尔乘坐另一个热气球，目击了爆炸事件。他说，同一片空域当时有至少8个热气球，“我们听到身后有爆炸声，回头看到大量烟雾。第一时间，没有办法确定那是不是热气球爆炸”。

卡塔尔半岛电视台26日播放了一段由乘坐另一个热气球的埃及人

拍摄的视频，该视频记录了热气球爆炸的最后时刻。最初，大量烟雾从热气球座舱中升腾，持续数秒。热气球随后起火，爆炸，像火球一样坠落地面，在空中留下烟雾。视频中能够听到拍摄者的尖叫声和惊恐的喘息声。

西哈格尔·达哈比亚村村民哈桑·阿卜杜勒-哈苏尔说：“我看到游

客乘坐的热气球起火，他们从气球座舱中往外跳……试图逃离火海，他们身上已经着火。”按阿卜杜勒-哈苏尔的说法，一名孕妇游客身上起火。

卢克索一家宾馆的员工康妮·马修斯说：“一声巨响传来，宾馆距离事发地点几公里，但那声音也让人害怕……一些同事说，自家房子有震感。”

## 3 波及产业

卢克索省省长伊扎特·萨阿德26日宣布，暂停当地所有热气球运营。

民航部门主管谢里夫说，将在调查完成后再行决定是否恢复热气球运营。“究竟是维护不当还是人为错误，我们现在没有办法下结论。”

暂停热气球运营的决定引发当地一些从业人员不满。穆罕默德·哈加格在卢克索及附近区域运营7个热气球，暂停运营意味着整个行业因一名驾驶员的过错受罚。“为什么惩罚这么多人？你会因为一架飞机失事而停飞所有航班吗？”哈加格说，“将近3000人依赖这类旅游项目维持生活，这影响他们的生计。”

卢克索位于首都开罗以南510公里，附近有卡纳克神庙和帝王谷等历史遗迹。日出时分乘坐热气球鸟瞰尼罗河两岸古迹是这一旅游胜地多年来的热门项目。

美联社认定，卢克索热气球爆炸是热气球运动诞生200年以来最严重事故。

### 相关新闻

遇难者遗体运抵开罗

## 中方要求埃及尽快公布事故原因

□综合新华社、中新网2月27日消息

据报道，26日晚，埃及空军派专机将19名遇难者遗体全部运抵开罗。

香港入境事务处派出的4名职员、香港涉事旅行社的代表和遇难者的10位家属也正赶赴开罗。

香港保安局局长黎栋国27日表示，为了令辨认遗体的工作尽快完成，27日晚上香港特区政府还将派出法医、DNA专家以及警务处专门负责灾难应变辨认身份的专家前赴开罗，保安局亦会同相关政府部门成立了特别工作小组跟进。待遗体辨认后，特区政府将与家属商讨整件事的后续安排，会视家属的意见协助处理善后事宜。

中国驻埃及大使馆领事部主任张宝齐27日约见卢克索省省长萨阿德，要求埃及方面尽快查明此前一天的热气球爆炸事故原因，采取必要措施确保埃及境内中国游客的人身和财产安全。

张宝齐说，中国政府对此次中国同胞遇难事件高度重视，已经派出一个专门的工作组来到开罗处理善后事宜，希望埃及方面能够尽快采取行动，对事故原因和相关责任人展开调查。

萨阿德首先对所有遇难者表示哀悼，强调这是热气球项目落户卢克索以来首次出现游客死难事件，并表示埃及政府已经派出专家组对事故原因展开调查，卢克索检察院也已启动刑事调查工作。

萨阿德承诺将在三周内公布最终调查报告，并衷心希望能够得到中方的谅解。（www.chinanews.com）

洛阳网  
www.lyd.com.cn

## 洛阳人，看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，荟萃本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

